Сегодня уже трудно сразу охватить взглядом всю

армаду техники, которой

приятие. Так, средний по

объемам заготовки Чаинский

леопромхоз располагает сот-

ней единиц трелевочных тракторов ТТ-4 и бесчокер-

ных агрегатов, челюстных

погрузчиков, манипуляторов,

лесовозов, грузовых машин и автобусов. Словом, осна-

щенность каждого лесоза-

готовителя механизмами

растет из года в год, госу-

дарство не жалеет средств,

чтобы получить столь нуж-

ную стройкам и промыш-

А вот в использовании

механизмов до сих пор нет

четкой системы, по-прежне-

му очень плохо организо-

ваны учет их работы, про-филактические уходы и

служба ремонта, не обору-

дованы пункты техническо-

го обслуживания и диагно-

Рейд мы начали с самого

ленности древесину.

песозаготовительное

современное

ЦЕНА "ЖЕЛЕЗНОГО РЯ

ИСПОЛЬЗУЮТ МЕХАНИЗМЫ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 1 июня 1917 года

ПЯТНИЦА, 2 АПРЕЛЯ 1982 ГОДА

№ 77 (17797)

● Цена 3 коп.

KOHKYPC COBXO3OB M KOJIXO3OB: BCE PASOTЫ — B KOMПЛЕКСЕ!

● Колхоз «Рассвет»: полугодовые планы досрочно!

● Совхоз «Кожевниковский»: с первых дней конкурса работать слаженно, по-удар-

Кривошеннский район: от взаимопроверок отделений — к взаимопроверкам

BECEHHER HAMPSKEHM

Кривошеинский район продолжает лидировать в областном соревновании животноводов. Здесь сейчас самая высокая продуктивность молочного стада. Успешно выполнен квартальный план по продаже государству молока и мяса. Труженики села ускоряют подготовку к весенне-полевым работам, к лету.

Всей этой работе областной конкурс хозяйств придал новый импульс, о чем сегодня рассказывает секретарь райкома партии И. И. МАЛЯРОВ:

ции, содержащиеся в поста- дет отремонтирована в ап-новлении обкома КПСС, обл- реле. Каждое хозяйство обкома ВЛКСМ о конкурсе где указано, какие работы и хозяйств, мы объявили когда следует выполнять, внутрирайонный конкурс. Есть график ввода в эксплу-Для победителей его опре- атацию доильных площадок. делены классные места: од- Сложнее обстановка в совхоно — для совхозов, два — зе «Володинский», где в этом для отделений, три — для году должен вступить в молочных ферм, два — для строй новый летний лагерь коллективов ферм, занятых на 1.200 голов. Хозяйству откормом скота, и одно — потребовалась помощь, в для откармливающих сви- обеспечении доильных плов рамках областного, при- жут строители, транспорт-

ке, что названы в условиях башню. областного конкурса, — усвые планы, превысить уровень прошлого года по производству животноволческой на бюро состояние дел в изводству животноводческой продукции, повысить сохранность молодняка, хорощо подготовиться к пастбищпериоду и заготовке кормов. Конкурс поможет лучше выполнить социалистические обязательства, коллективами совхозов на зимовку скота и

та кормами в районе вознидится покупать часть кормов у соседей, но наши животноводы добились того, что продуктивность молочного стада превыплает прошлогодний уровень. Активно включился в конкурс колский», где сейчас от коровы в сутки получают по 10.6 килограмма молока. А по району в среднем —

Выполняя рекоменда ника, в том числе АВМ, буоблеовпрофа и имеет четкую программу, Думается, что район- щадок электроэнергией и проводимый водой. Эту помощь ему окадаст соревнованию большую ники, а также мелиораторы активность и конкретность. из ПМК-1, которые сооружают Главные наши задачи те скважину и водонапорную

совхозах «Приобский» и «Воэти хозяйства готовятся к переводу скота на пастбища. А с понедельника в районе начнутся взаимопроверки соревнующихся хозяйств Для руководства ими созданы две проверочные группы, одну из которых поручили возглавить мне, а другую-Хотя с обеспечением скочлену бюро райкома прелкают сложности — прихота народного контроля Г. М. Иванову. Коллективы совхозов, отделений и звеньев проверят, как составлены и выполняются рабочие ны, как готовятся семена, как расставлены люди. - в лектив совхоза «Петров- общем весь комплекс вопросов, связанных с конкурсом и предстоящим севом. взаимопроверки продлятся - по 8.9. с 5 по 9 апреля.

30 марта на бюро райкома Не забыта в рабочих плапартии были рассмотрены нах на период конкурса и рабочие планы коллективов подготовка поливных машин по проведению весенних Соответствующие мероприяполевых работ и переводу тия составлены, например, на летнее содержа- в совхозах «Белостокский» и ние. Было отмечено, что вся «Володинский», где есть орокормозаготовительная тех- шаемые земли.

Пример «Рассвет»

инициатором социалистиче- ка — на 3. ского соревнования за ус-пешное проведение област- полевым работам, в основного конкурса хозяйств вы- ном уже завершили ремонт ступил коллектив колхоза кормозаготовительной техни-«Рассвет». У этого коллек- ки. Определены сроки подтива есть все основания готовки к работе всех до-уверенно смотреть вперед. ильных площадок. Схема Он успешно выполнил квартальный план продажи мо- на с таким расчетом, чтобы лока, и сейчас продуктив- в период конкурса произность коров здесь самая вы- вести посевы трех сроков и сокая в районе — 8,4 килограмма (в прошлом году у нее чем по 40 килограммов них было 7,7). Причем все зеленой массы на голову. три фермы колхоза работают на высоком уровне. Как животноводческих помещеони этого добиваются? Тру- ний долюбием и настойчивостью. Колхоз без раскачки приступил к выполнению на-На фермах твердо поддер- пряженной программы конживаются порядок, трудовая курса. дисциплина. Не последнее дисциплина. Не последнее Колхоз «Рассвет» первомайского района.

коров здесь доят три раза в Вступая в конкурс, колхоз

решил полугодовой план продажи государству мяса выполнить к 112-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, а план продажи молока — к 27 июня. Прошлогодний уровень по производ-ству молока будет превзой-В Первомайском районе ден на 16 процентов, моло-

> зеленого конвейера составлеуже в июне давать не ме-Продуман также план реконструкции и подготовки к будущей эиме.

О. ЛОГИНОВА.



На этом снимке вы видите доярку Скоблинской молочно-товарной фермы совхоза «Чулымский» Тегульдетского райо-на Галину Петровну Комиссарову. Более шестнадцати лет ра-ботает она на этой ферме. Трудолюбивая и добросовестная, Галина Петровна по праву возглавляет социалистическое со-ревнование среди доярок района. Так, в прошлом году она надоила 3.221 кг молока на одну фуражную корову, что со-ставляет лучший результат по району. За честный много-летний труд Г. П. Комиссарова награждена несколькими пра-вительственными наградамм. вительственными наградами. Фото В. Калинина.

каждого рабочего

бюро, представители ди- нить четырех телят. рекции еще раз расска- Сейчас готовим летние лазали в коллективах о тех геря для дойного стада и задачах, которые пред- телят. Отремонтировали сельскохозяйственных ра-

Накануне были произвецены все расчеты, разработаны задания всем производственным участкам: ферме, мастерской, бригадам. звеньям, а внутри коллективов — каждому работнику. Задания в целом на второй квартал с разбивкой по месяцам и неделям. Такая разбивка по периодам позволит усилить контроль за выполнением заланий и более пеленаправленно организовать социалистическое соревнование. В связи с этим по типу «дня животновода», который проводится по вторникам, будем каждый понедельник подводить итоги работы за неделю во всех других производственных подразделениях. Информированию людей, обеспечению гласности итогов работы мы придаем особое значение. Именно это позволяет создавать в коллективах настоящий трудовой задор, подъем, побуждает рационально использовать каждую рабо-

Особое внимание в период конкурса будем уделять, конечно, животноводству главной нашей отрасли. Да и обстановка здесь более сложная. Стоит что-либо недосмотреть, как сразу же произойдет спад продукции. Первый квартал нынешнего года мы неплохо завершили. Выполнили план продажи молока государству, а мясной цех уже сверстал полу- тара. годовое задание. Сейчас сумов против 6,2 в прошлом выполнение плана продажи молока и во втором квар. тале. Думаем к концу второго квартала по надою выйти на рубеж 11 — 12

Утро первого дня кон- килограммов молока в сутки курса на всех производ- от коровы. Нынче улучшиственных участках нача- лось положение с сохраннолось с коротких собра- стью молодняка. Отелились ний. Члены партийного 248 коров, не удалось сохра-

стоит решить в ближай- скважины, электропроводку щие три месяца по про- В лагере для телят оборудо ведению всего комплекса вали профилакторий. Нынче собираемся раньше вывести скот в лагеря. Кормоцех буработать на ферме, а кормовую смесь всегда доставим на летнюю площад-

работы, посев зерновых и кормовых культур. Механизаторы готовятся к этому тщательно. Вся посевная техника уже на линейке готовности. Вывезли все корлугов, доставили к стройкам заготовленный лес Все тракторы поставили на консервацию. Сейчас механизаторы проводят техуход всем машинам. Выделена бригада по ремонту кормозаготовительной техники. В апреле эту работу завер-

Заготовку кормов мы всегда проводим единым крупным отрядом. Сейчас формируем его. Еще и еще раз продумываем меры по по вышению качества кормов. Тут важно все: и сроки косовицы трав, и технология сушки сена, и закладка сенажа и силоса. Для сочных кормов и сенажа приготовлены бетонированные траншец. Естественные луга мы ежегодно улучшаем своими силами. Осенью внесли минеральные удобрения. На-мерены собрать по 20—22 центнера сена с гектара. С полей зеленого конвейера рассчитываем снять по 12 тонн кормов, кукурузы по 300, корнеплодов — по 200 — 250 центнеров с гек-

Мы прилагаем усилия, погочные надои от коровы вышаем активность руководостигли восьми килограм дителей участков, чтобы конкурс году. Есть все основания организованно, способствовал рассчитывать на успешное успешному проведению всего комплекса сельскохозяй-

ственных работ. В. ГОЙМАНОВ, директор совхоза «Кожевниковский».

Инициаторы

Коллектив Нельмачевского лесопункта Парабельского леспромхоза выступал с инициативой досрочно завершить задание квартала и план четырех месяцев. Повышенные обязательства выполнены. Квартальный план по вывозке и производству деловой древесины завершен еще 25 марта. По трелевке древесины выполнен пятимесяч-

Достигнутый успех результат напряженного труда рабочих и инженерно-технических работников предприятия, организаторской и массово-политической работы партийной, профсоюзной и комсомольской организаций. Коллектив лесопункта полон решимости выполнить план четырех месяцев по всем показателям к 112-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, своевременно и с хорошим качеством подготовиться к летнему сезону заготовок, достойно встретить 60-летие обра-

П. ЗАЙЦЕВ, директор Парабельского леспромхоза; В. БАХАРЕВ, секретарь парткома

TERREPRESENTATION OF THE PROPERTY OF THE PROPE

да Парабель — Лугинецзакончены линейные сварочные работы. 170 километров 530-миллиметровой тру-бы сварены в нитку. Две строительные бригады СУ-17 треста «Томскгазстрой» — М. Ахметгареева и Н. Миндарова — поставили послед ние огненные автографы на нулевой отметке неф тепровода, который пришел на Лугинецкое месторождение.

утром в коллективе спичиз лущильного цеха.

верны слову

ный план.

крушного-Обского - лесопункта, где заготавливается около 80 процентов всей древесины предприятия. верхнем складе трудятся укрупненные бригады А. Ф. Александровича и П. П. Ларькина. В этих коллективах хорошо известны ветераны: М. М. Баранаускас, К. В. Кустов, Н. С. Андреев, Г. С. Байдоров. Руководит участком старший мастер Н. Ф. Дурнев. В лесопункте с успехом применяется «челночный» метод разра-ботки лесосек, бригада А. Ф. Александровича обязалась нынче заготовить сто тысяч кубометров. И все же именно здесь начинается пре-словутый «железный ряд» застывшие в бездействии гракторы. Некоторые «отдыхают» месяцами. Например, два бесчокерных агрегата ЛП-18 в минувшем году простояли 492, а отработали, лишь 58 смен. Челюстные

леспромхоза. погрузчики соответственно были на ходу 1.485, а без дела — 2.895 смен. Едва половину положенного срока отработал в среднем каждый из 35 трелевочных гракторов леспромхоза.

стика использования лесо-возов. Но вернемся на верхний склад Обского лесопункна трассе нефтепрово-Журнал учета работы ме-

Старший мастер Н. Ф. Дурнев записывает на листках все чохом, не подразделяя механизмы. При этом неясно, сколько стрелевали древесины на тот или иной механизм, сколько отгрузили. Обезличены и челюст-ные погрузчики. Пятью механизмами пользуются построить...

Столь же невеселая стати-

фабрики «Сибирь» стало известно, что выполнен квартальный план по всем показателям: реализации продукции и выпуску спичек, по нормативной чистой продукции. Сверх задания выпущено более семи тысяч ящиков спичек. Отлично потрудились в марте бригады коробко-этикетировочного цеха, возглавляемые А. М. Завриной и Д. М. Коцерубо, звено В. В. Карауловой

ОБЛАСТИ

ЧАИНСКОМ ЛЕСПРОМХОЗЕ НЕЭФФЕКТИВНО

чем лишь П. П. Манойлов, О. Н. Барбарош и А. В. Семенников имеют большой опыт. Остальные-молодежь. Вышел из строя погрузчик – берут следующий. В результате чаще всего на ходу остается один погрузчик, что поновее. За оставшиеся берутся, когда ломается последний. План выполняют главным образом за счет энтузиазма и большого мастерства старых механизаторов. А ведь при более четкой организации погрузки и строгой личной ответственности за каждый механизм хватило бы и трех челюстных погрузчиков.

Не ведется в лесопункте профессиональная учеба операторов. Каждый постигает азы мастерства самостоятельно. Набирая слишком большие пачки, молодые механизаторы надолго выводят из строя погрузчики. Поучить бы ребят, дать им практические советы — и техника послужит дольше. Видно, некому. Беда и боль лесосечных бригад — организация ремонтной службы. Профилактические уходы у лесозаготовителей Обского—не в чести. А ремонт организовать по настоящему негле Слесарная база примитивная: мала пло-

щадка, нет инструмента. Подводят и работники Асиновского трактороремонтного завода. Тракторы, вышедшие из «капиталки», ремонтируют еще раз «домашним» методом. В результате тают и без того скудные лимиты запасных частей. Самым кустарным способом ведут ремонт на верх-

нем складе. На морозе слесари бригады часами копаются в стылом железе. Ни подъемника, ни другой малейшей механизации. Главное орудие труда — кувал-да. Какое уж тут качество! А между тем гаражи просторные, теплые. Есть где оборудовать стенд, хотя бы

для профилактики, срочного ремонта. — Никого туда не загонишь, — уверяет механик лесопункта С. Н. Бредихин, - так как темно и грязно. Освещение бы надо провести, да никто сильно не наслесарей тоже можно бы

зе не занимаются совершенствованием ремонтной базы. И внешний, и внутренний. вид мастерских подтверждает это мнение. В загоне ремонтная служба, крайне низка культура производст-

и на нижнем складе лесо-пункта; где используются два десятка механизмов. день проверки старший мастер Б. М. Половинкин продемонстрировал свою «ориработающих механизмов. В табель учета рабочего вре щее количество действуюших манипуляторов и трелевочных тракторов. Раз в месяц Б. М. Половинкин разносит эти данные в жур нал. Но разве это учет? Он не должен быть обезличенным. Механик лесопункта, леспромхоза обязан распоинформацией, чтобы продлить рабочий век лесовоза, трактора. А пока простои на ремонте и в его ожидании огромны — 4.266 дней за минувший год.

Ну и что, ют некоторые недальновидные механизаторы, с которыми мы встречались в леспромхозе, пусть постоит трактор. Целее будет. Все равно положенные ре сурсы отработает. Какой тут

Глубоко ошибочное Лесозаготовительная техника становится все дороже. Урон от простоев ощутимее. Так, только в Чаинском леспромхозе на содержание и текущий ремонт лесовозной техники в прошлом году затрачено 378 тысяч рублей. Стоимость машино-смены составила около 52 при плане 40 руб-Перерасходовано за год 122 тысячи рублей.

«Железные ряды» больнее быот по экономике предприятий объединения «Томлеспром». И, чтобы повысить эффективность шинного парка, нужны хорошая ремонтная база, уче ба механизаторов, рост культуры производства. Эти ревервы — в руках самих ле-созаготовителей.

С. МЕРИНОВ, нештатный инспектор областного комитета народного контроля; н. шитц, инспектор Чаинского районного комитета м. лепехин, председатель головной группы напол. ного контроля Чаинского

леспромхоза; В. УТКИН, корреспондент районной газеты «За комму-В. ФЕДОРОВ, наш корре-

По комплексному

На заседании бюро Верхнекетского райкома КПСС недавно рассмотрен вопрос «О комплексном плане организационных и массовополитических мероприятий по мобилизации коллективов лесозаготовителей на ритмичную работу в летний период 1982 года». Постав-лена задача и во втором квартале не ослаблять мартовского рабочего напряжения в лесосеках. Предстоит заготовить 470 тысяч кубометров, вывезти 375 тысяч. Около 40 процентов квартального плана намечено

решать новые задачи, будет обсуждено на партийных собраниях и партхозактивах, которые пройдут в леспромхозах в начале апреля. Состоятся кустовые совещания руководителей и специалистов сплавных участков по вопросам готовности к работе в летний период.

Семь летних вахт предполагается открыть в районе. Конечно, они должны быть хорошо подготовлены, и для этого разрабатываются нужные мероприятия. Но в их комплексе, подчеркнуто на заседании бюро, следует

плану

обязательно предусмотреть конкретные меры по организации массово-политической работы. Надо определиться с составом и расстановкой идеологического актива (агитаторов, политинформаторов, докладчиков), обновить наглядную агитацию в центрах общественнополитической работы вахт. Будет продолжено проведение в леспромхозах «дней

> П. ЛИМОНОВ, заведующий организационным отделом Верхне кетского райкома КПСС.

лесозаготовителя».

Добро пожаловать!

выполнить в апреле. Как

Клуб избирателей Томского лесопромышленного комбината готов к приему гостей

На пахнущем свежим деревом, только что отремонтированном здании клуба Томского лесопромышленного комбината — сияющий кумачом транспакумачом транспа-рант: «Клуб избирателей». Высокое крыльцо. Лестница на второй этаж — и мы в уютных комнатах, где все тоже радует чистотой и уютом. Спокойный тон, в который окрашены стены нескольких комнат, удобная мебель, даже голубые, «весенние» шторы на окнах — все привлекает, вызывает желание побыть здесь подольше.

— Наш клуб избирателей, — рассказывает секретарь парткома комбината П. Я. Семенов, — идеологический центр трех избирательных восемнадцатого девятнадцатого и двадцато. го. В микрорайоне предприятия еще три участка тридцать седьмой, тридцать восьмой и тридцать девятый. Там — в конторе третьего

участка и в двадцатой школе — открываются агит-пункты.

В клубе избирателей все уже готово к приему гостей. Продуманно оформлена наглядная агитация. Стенды с портретами членов Политбюро ЦК КПСС, с материалами и фотографиями, посвященными работе и ре-шениям XXVI съезда КПСС, жизни и деятельности Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Леонида Ильича Брежнева. На столах — свежие газеты и журналы. Цветной телевизор с большим экраном.

На одной из стен — ряд планшетов под общим за-головком «По наказам избирателей». Читаем: «Заасфальтированы улицы Первомайская и Большая Подгорная...», «Заасфальтирована дорога на Второй посеоткрыто автобусное движение...», «Начато строительство трассы дальнего теплоснабжения...». По просы

бам избирателей депутаты добились заметных изменений в социально-бытовых условиях микрорайона.

Большинство избирателей работники комбината. К ним, к членам их семей обращены цифры и слова другой серии планшетов — «На Томском ЛПК в XI пятилетке планируется». Снова краткие, ясные сообщения: «Автоматизировать сортировку древесины на бревнотасках №№ 7 и 8...», «Построить цех по выработке технологической щепы...», «Сдать в эксплуатацию детский комбинат и жилой дом на 80 квартир...». Здесь же названы маяки социалистического соревнования, пере-

довые бригады. Заведующая клубом избирателей Лидия Петровна Шмакова рассказывает:

— Создан и приступил к работе совет клуба. Завершается формирование агитколлектива, во главе которого - инициативный и от-



ветственный коммунист, инженер В. М. Малышев. Партком утвердил план работы клуба избирателей видели, наверное, большой стенд у входа?..

Планом предусмотрено немало интересных мероприятий. Тут и «день открытого письма», и встречи на едином политдне, и консуль тации юристов, врачей, педагогов, запланированы бе-седы и лекции о 60-летии СССР, о речи Леонида Ильича Брежнева на XVII съезде профсоюзов и задачах коллектива комбината, встречи с интересными людьми.

— На днях ждем избирателей на первое крупное мероприятие, — говорит Лидия Петровна. — Состоится беседа о социалистической демократии.

Б. БОРИСОВ.

ПРИМЕР РУКОВОДИТЕЛЯ

электротехнического завода бюро райкома КПСС утбюро райкома КПСС утвердило М. П. Прохоренко. Действует он энергично, со знанием дела. Однако в райкоме партии, в партко ме объединения «Полюс», куда входит предприятие, подметили; что новому директору нелостает умения сочетать методы хозяйственного руководства с воспитательными. Приходилось поправлять, обстоятельно беседовать с ним. М. П. Прохоренко по-партийному воспринимает критику, притам. Это пошло на пользу - авторитет директора ук-

Нередко в разговоре с товарищами думаешь: а все ли мы делаем, чтобы помочь руководителю под няться на уровень совре-менных требований?

Исходя из требований XXVI съезда КПСС, райком партии. первичные органивации уделяют особое внимание подбору, расстановке кадров, проявляют постоянную заботу об идейно-нравственном воспитаним директоров, главных спе-циалистов, начальников цехов, руководителей вузов и организаций. партийных собраниях регу-

совершенствования идеологической работы Maccax,

Сегодня трудовые коллективы в районе возглавляют хорошо подготовленные руководители. На большинстве участков находятся коммунисты, обладающие высо-кой партийной эрелостью, умением организовать лю дей на выполнение слож ных задач. Это Н. А. Кукин — директор радиотехнического завода, И. П. Чучалин - ректор политехнического института, Н. М. Кубенина — директор рай-пищеторга и многие другие. Деловитость кадров осо-

бенно значимо проявляется

в сложной, а порой и в исключительной обстановке. Так было летом прошлого года, когда засуха не позволила получить совхозам и колхозам достаточные урожаи зерна и трав. Областные и горолские партийные организации обратились томичам с просьбой оказать максимальную помощь. Сотни тружеников предприятий и организаций района выехали в хозяйства. Руководители, партийные организации сумели ответственно распорядиться ресурсами, подлюлскими нять активность людей.

ности, строительству, торговле, бытовому обслуживанию. Без штурма и рывков трудятся в производственном объединении «Контур». За этим стоит умение директора, руководителей среднего звена работать с коллективом, замечать и ных добрые начинания, доверять им решение слож-

ных вопросов. Отношу все

эти качества и к директору электролампового завода В. С. Михайлову. Владимир Семенович уверенно взял «старт». Его отличает стремление решать сложраясь на партийную организацию. Поэтому сегодня многое сделано и для развития бригадной организации труда, и для улучшения бытовых условий работающих.

Одними из первых в обнологию порошковых покрытий на заводе режущих инструментов. Большой личный вклад внес директор предприятия Л. Д. Будницкий. Этой проблеме много внимания уделяют и директора научно-исследовательского института ядерной физики А. Н. Диденко, НИИ прикладной математи

В воспитании руководителей мы используем различные формы. Проводим ежегодно общественно-политическую аттестацию, слеты мастеров. Хорошо зарекомендовал себя совет ректоров при райкоме партии. На нем решаются не венные дела, но идет обмен опытом по организации отдыха трудящихся и другим важным направлениям. Не так давно провели заседание совета на строительстве пионерского лагеря объединения «Полюс», где многому можно поучиться. Вспоминаю, как выступал на совете ректор университета А. П. Бычков по проблемам развития экономики. Такие встречи помогают нашим руководителям мыслить более высокими категориями, воспитывают у них политическую дальнозоркость. Представители совета директоров во главе с секретарем райкома КПСС В. С. Абрамовым побывали в Краснодаре, где изучили систему повышения эффективности производства. По результатам этой поездки сейчас гото вится научно-практическая

водителях, райком КПСС, ми, а им нужны конкретпартийные организации не упускают из виду идейновоспитание. нравственное вооружают их марксистсколенинской теорией. Первостепенная роль отводится партийной учебе кадров. Политическая аттестация, собеседования в райкоме КПСС показывают, что руководители обобщают свои идейно-теоретические знания, помогают работникам своих предприятий решать сложные политические экономические вопросы. 230 руководителей района являются пропагандистами. 258 — политинформаторами.

Райком партии стремится, чтобы руководители принимали активное участие в единых политднях, хорошо готовились к ним. Следим, чтобы по предложениям и критическим замечаниям, высказанным на политднях, своевременно принимались меры. По этому поводу в отделах и на бюро райкома регулярно заслушиваем товарищей. К примеру, давно об улучшении организации горячего питания докладывали учащихся Л. А. Королева — директор треста столовых № 3, о мерах по сбору пищевых от ходов — С. Л. Кириллов, председателя райисполкома. использовать любую возможность, чтобы поддерживать в руководителях стремление не уходить от трудностей, а преодолевать

Мы, безусловно, видим и свои недостатки. Слаба еще работа с кадрами отстающих предприятий. Их руководителям нередко «помогаем» общими рассужденияные, деловые советы. Низок воспитательный эффект в работе некоторых партий ных организаций, не проявляют они принципиальности к командирам произ водотва. А это порой сказы ях в коллективах, развива-ет нездоровые тенденции. Упущения партийных орга низаций на местах вынуж дены поправлять на бюро райкома, применять иногда строгие меры взыскания Не так давно предметом разговора на бюро райкома стало поведение коммуниста Ю. М. Башлыкова, который самовольно, не сняв шись с партийного ушел в политехнический институт с электромехани ческого завода, где работал руководителем группы в от деле главного конструктора

Факты нарушения советбований, партийной этики к сожалению, не единичны принципиальную реакцию партийных организациях Присутствуя на партийных собраниях, убеждаешься в стремлении коммунистов искоренить недостатки. убеждаешься и в другом: подобных отклонений буде значительно меньше, если аждый коммунист, и осо бенно руководитель, в сво-их повседневных делах бу дет примером высокой ответственности, трудовой са моотверженности и делови воспитательная работа рай онной партийной организа-

м. николаев, первый секретарь ровского райкома КПСС.

Тема конференцииформирование коммунистического мировоззрения В Томске состоялась межния в современных услови ях», заведующего кафедрой вузовская каучно-методи-ческая конференция «Акмарксистско ленинской философии ТПИ кандидата

туальные проблемы формирования коммунистического мировоззрения студенче ской молодежи в учебном процессе в свете решений XXVI съезда КПСС».

На пленарном заседании заслушаны доклады секретаря Томского горкома КПСС А. К. Черненко «XXVI съезд КПСС и задачи вузовских партийных организаций по совершенствованию идейно-политического воспитания студенческой молодежи», ректора ТГУ, профессора доктора экономических наук А. П. Ъычкова «XXVI съезд КПСС об основных задачах по повышению качества эффективности преподава-

философских наук доцента А. Дмитриенко «Актуальные проблемы формирования и развития мировоззренческой направленности учебного процесса в вузе» На секционных занятиях обсуждалась роль общественных, гуманитарных, естественно наук в формировании ком-

- биологических ния студентов. Выработаны рекомендации для партийных комитетов, ректоратов, кафедр, методических объединений по улучшению мировоззренческой направленности учебного процес-

отчетно-выборной конференции

областной организации общества «Знание»

Говоря о задачах в области воспитания трудящихся, повышения уровня их политических и научных зна-Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Леонид Ильич Брежнев на XXVI съезде КПСС сказал: «Надо добиваться, чтобы содержание идеологической работы стало более актулержание альным, а формы отвечали современным запросам и потребностям советских лю-

В решении этих задач, в реализации постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико воспитательной работы» и других постановлений партии по идеологическим вопросам значительное место принадлежит обществу «Знание». Многотысячная армия лекторов, объединенная в организациях партийное живое массы слово, постоянно разъяснять трудящимся смысл и существо решений партии и Соправительства, внутреннюю и внешнюю политику, приобщать советских людей к последним. постижениям в области естественно-научных и технических знаний.

Эта большая и многогранная деятельность далека от абстрактного просветитель-ства. Лекторы «Знания», как и все другие идеологические работники, должны активно помогать трудящимся в решении актуальных политических и народнохозяйственных задач: выявлять и пускать в дело нетронутые резервы на производстве, добиваться максимального использования достижений науки и техники в народном хозяйстве, обобщать и распространять передовой опыт, смело идти в низовые трудовые коллективы бригады, на фермы, быть для трудящихся умными и знающими собеседниками. Самое активное участие члены общества «Знание» должны принимать в формировании у советских лю-дей активной жизненной позиции, коммунистической убежденности, бороться с любыми проявлениями чуждой идеологии и морали.
О том, как в последние два с половиной года об-

отва решала эти задачи, говорилось в отчетном докладе председателя правления областной организации общества профессора А. Н. Диденко и в выступлениях делегатов конференции. Актуальность и действенность лекционной пропаганды, говорили выступавшие, во многом зависят от ее связи с жизнью. Организации общества в последние годы сделали немало для пропаганды решений XXVI съезда КПСС, экономической политики партии, утверждения нашей коммунистической идеологии борьбы за мир во всем мире. Общественно - политической тематике утверждению социалистического образа жиани, наших нравственных и эстетических ценностей было посвящено больше половины прочитанных за отчетный период лекций.

Докладчик и выступаю-

ластная организация обще-

щие - председатель Кировской районной организации общества профессор С. Шварцев, академик AMH СССР Р. С. Карпов и другие—подчерживали важную роль лекторов — ученых академических институтов и томских вузов — не только в пропаганде политических и естественно-научных знаний, но и в укреплении ее связи с практикой. Этому способствуют ставшие тра-диционными такие формы работы, как «дни профессора», «дни науки», «дни научно-технического прогресса», и другие. Ведь именно с непосредственных контактов ученых-лекторов с произволственниками рождается подлинное содружество науки и труда. О большом эффекте таких контактов с учеными Томского филиала СО АН СССР говорил, в вления стрежевской организации общества секретарь парткома НГДУ «Стрежевойнефть» В. И. Калюжный. С «лней профессора» берет начало то содружество, которое привело к созданию в Стрежевом первого в Запалной Сибири цеха порошковой металлургии. Лекто рам-экономистам следует уделять еще больше внима-

ния пропаганде и внедре-

нию бригадного подряда как

важного средства подъема

эффективности и качества На конференции была подчеркнута важная роль научно-методических советов при областной организации общества для улучшения качественного уровня лекций, необходимо решительно улучшать мастерство лекторов, добиваться яркой, выразительной формы выступлений. Активно действовали в отчетный пенаучно-методические советы по пропаганде внешней политики СССР и международных отношений (председатель доцент Ю. К. Шомас), по пропаганде экодатель доцент Ю. Н. Федоренко), по пропаганде истории КПСС и истории СССР (председатель профессор М. С. Кузнецов), по пропаганде литературы и искусст ва (председатель доцент Р. И. Колесникова). Эти советы сумели объединить вокруг себя талантливых людей, увлеченных пропагандой знаний, видящих в этом не докучную обязанность, не обузу, а свой гражданский и партийный долг. Меньше плановости, системы было в работе лекторов, объединяемых научно-методическим советом по научно-технической пропаганде (председа-тель профессор С. С. Сулакшин). Несколько оживилась в отчетный период деятельность научно-методиче. ского совета по пропаганде научного атеизма (председа академик тель академик СССР Н. В. Васильев), но в работе объединяемых лекторов все еще нет долж-

ленности, наступательности, действенности. Наступательность вообще должна быть неотьемлемым качеством нашей лекционной пропаганды. Слово лектора ведь звучит в непри-

ного размаха, целеустрем-

миримом единоборстве попытками наших идеологических противников повлирасшатать морально-политическое единство нашего об щества. Вот почему, говориобходима глубокая убежденность каждого, кто поднимается на кафедру, в правоте дела, которому мы служим. Лектор, взволнован-но говорил на конференции член первичной организации общества, член обкома КПСС вальцовщик производственного объединения «Сибкабель» В. А. Остроухов, должен вести за собой аудиторию через все самые сложные вопросы. Нало помнить, что аудитория немедленно среагирует на малейшую мировоззренческую неточность. О необходимости активно противостоять тем, кто пытается навязать нашей молодежи чуждые эстетические идеалы, «ценности» буржуазной масс-

культуры, особенно в обла-

сти музыки, говорил на кон-

ференции заведующий меж

вузовской кафедрой этики и

эстетики доцент Э. В. Бур-

В рядах областной орга-

макин.

низации общества объединены большие идеологические и научные силы. Насколько эффективно используется эта большая сила? К сожалению, крайне неравномерно. Есть лекторы, которые в прошлом году сделали до семидесяти публичных выступлений; другие-по двапять, а некоторые не выступили ни разу. Несмотря на успешно проведенные переаттестацию членов общества и обмен членских билетов, значительно сокративние число «формальных» членов, сообщил пред-седатель ревизионной комиссии профессор М. Т. Самсонов Самсонов, все еще есть в рядах лекторов «мертвые души». Не потому ли, например, ни одной лекции не прочитано в прошлом году в совхозах «Еловский» и «Рассвет» Кожевниковскорайона, не выступали лекторы областного и районного звена перед тружени ками томских совхозов «Батуринский» и «Тахтамышевский»? На селе далеко не все первичные организации общества работают так активно и творчески, как организация колхоза «Гигант» Шегарского района, о чем рассказала представитель этой организации Е. М. Разумова.

Серьезное внимание уделила конференция органи-зационной работе, учебе лекторских кадров, работе первичных организаций об-

На конференции выступил секретарь обкома КПСС П. Я. Слезко.

Конференция избрала де легатов на всесоюзный и всероссийский съезды общества и новый состав областного правления. Председате лем его президиума избран профессор А. Н. Диденко. Принято развернутое постановление, на подъем уровня лекционной пропаганды в свете тре-XXVI съезда

«Сибкабель» трудится бригала волочильников из первого цеха, которую возглавляет коммунист Ивановна Резник. Свое квартальное задание передовики перевыполнили на десять процентов.

Проявляя заботу о руко-

зов страны в цехе проходил конкурс профессионального мастерства. Бригада Н. И. Резник заняла первое место, и ей присвоено звание лучшей.

Н. И. Резник.

Отлично в объединении В честь съезда профсою-

на снимке: бригадир

Фото Б. Некрасова.



Как сделать воспитание эффективным?

Большой разговор о перестройке идеологической ра-боты в свете решений XXVI съезда КПСС состоялся на областной конференции по вопросам идейно-политического, трудового и нравственного воспитания школьников. С докладом выступила заведующая областным отделом народного образова-

В выступлениях секретаря обкома ВЛКСМ Т.Д.Шалавиной, директоров школ

и Тимирязевской средней школы Томского района Ю. М. Грайфа, Н. В. Ми-хайличенко, М. А. Ожигохайличенко, М. А. Ожиговой, В. М. Крюкова и А. Н. Сабанцева были проанализированы наиболее эффективные формы и методы воспитательной работы.

Опыт лучших смогли почерпнуть руководители школ и учителя также на секционных занятиях.

Приступили к испытаниям

На Томском заводе инструментов завершена окончательная обработка — заточка и шлифовка опытной партии режущих инструментов из порошка быстросверл и одиннадцать фрез, изготовленных по усовершенствованной технологии, поступят на испытания. Если они удовтребованиям технологов, будет выпушена установочная партия, которую направят для опробования в произволственных условиях.

ПОПОЛНЕНИЕ PACTET ЗДОРОВЫМ

Из опыта работы совхоза «Комсомолец» Асиновского района по выращиванию молодняка крупного рогатого скота

период выращивания молодняка — профилакторный. Содержание и кормление часы и лни рождения. дело непростое.

Как же оно организовано здесь?

Прежде всего в хозяйстве хорошо освоена система содержания телят по принци-«все занято - все пусто». Это дает возможность постоянно «отдыхать» одному из трех помещений. Индивидуальные клетки, полы, стены, потолок освободившейся секции моются, дезинфицируются горячим раствором едкого натрия. Через сутки такая уборка повторяется. Воздух обеззараживается аэрозолем или парами формальдегида. Затем помещение закрывают на 8—12 часов. После проветривания оно прогревается, и только тогда в него пускают телят.

Первые три дня своей жизни телята проводят в индивидуальных клетках. каждой установлены

Наиболее ответственный лампы облучения «ИКУФ», няк, подсушивают подстилют бактериальную загрязтелят, особенно в первые ненность воздуха и улучша-

> Растел коров происходит в оборудованных боксах родильного отделения. После рождения теленка поят через 30-40 минут. Первые и ранние порции молозива оказывают благоприятное действие на его организм. Вскоре после рождения у теленка появляется рефлекс сосания. Если же он принял своевременно молозива, то этот рефлекс угасает, а за ним исчезает способность и к перевариванию пищи. Однако в дальнейшем молозиво, особенно в большом количестве, вызывает заболевание.

Телята в совхозе поятся первые три дня 5-6 раз в сутки через равные промежутки времени, но не менее трех раз. Очень внимательно следят за тем, чтобы молозиво не попало от ко-

ровы, больной маститом. все корма восстанавливаюткоторые обогревают молод- При температуре 37—38 гра- ся до нормы. лусов оно вышаивается только через сосковые поилки, отвары лекарственных трав: которые у каждого теленка плодов шиповника, тысяче-

После трехдневного возраста телят переводят в групповые клетки, но продолжают поить молозивом до 10-дневного возраста.

Спустя 10 дней их приу чают к сену, витаминной травяной муке, концентрированным кормам и мине ральной подкормке. каждого теленка по схеме выпойки расходуется 210 килограммов цельного молока. С 40-дневного возраста молоко постепенно исключается, телятам дают только обезжиренное

В период перевода молод-няка на обезжиренное молоко телятницы очень тельно следят, чтобы не было расстройства желудочнокишечного тракта. Если же такое случается, то нормы обезжиренного молока снижают до 1,5—1 килограмма, ся раствор «Рингер-Локка» 5-6 раз в сутки, пока не исчезнет заболевание. Затем

целях профилактики

применяются заболеваний также отвар льняного се-После трехмесячного воз-

раста телочки переводятся в цех № 2, где содержание также групповое, по 10—15 животных в секции. Нагрузка на одного скотника по 100—120 голов. В этот период уже полностью вводятся сенаж. сено, силос, витаминная травяная мука. В цехе № 3 телочки размещаются в секциях по 40—45 голов с 10 месяцев и содержатся там до 16 месячного возраста. Содержание — боксовое. Раздача кормов полностью механизирована, удаление навоза каскадно-сплавное. За одним человеком закрепляется 100-120 животных.

После 16 месяцев телочки переводятся в другое отделение. Их вес составляет уже 340—360 килограммов. После осеменения формиру-ются группы по 50—60 голов, их содержат до 7-месячной стельности, Затем нетелей отправляют по фермам совхозов объединения «Комсомольское».

Такая технология содержания открывает хорошие и сохранности телят.

По итогам 1981 года в сов хозе «Комсомолец» от 1.800 коров и нетелей получено 1.806 телят. Передовые телятницы добились высокой сохранности молодняка. Так, А. Петрова, работая в профилактории, где за ней за-креплено 55 телят, полностью всех их сберегла и получила по 639 граммов среднесуточных привесов. Хороших показателей стигают и другие телятницы: Р. И. Андреева, Т. М. Мелкозерова, Л. Ф. Полива-

Оплата труда телятниц, занятых на обслуживании молодняка до 15 дней, прямо зависит от привеса и здоровья животных. Кроме того, установлено премирование за высокую сохранность поголовья.

Е. КЛЮКИНА, директор областной сельхозвыставки.

словом и делом

Первый «день открытого письма» прошел в Шегарском районе

В актовом зале СПТУ-7 собрались рабочие и служащие ПМК-5 объединения «Союзтомскмелиорация», автобазы № 3 и преподаватели училища. Здесь впервые в районе проведен «день открытого письма». На встречу с трудящимися пришли секретари райкома КПСС, руководители областных и районных учреждений и ведомств.

Секретарь райкома партии Г. А. Никитченко сообщила, что по решению бюро райкома «дни открытого письма» будут проводиться в трудовых коллективах регулярно.

Встреча началась с ответа на коллективную жалобу квартиросъемщиков ПМК на низкую температуру в домах. Из за этого более двух недель не работал детский сад. Начальник колонны А. И. Минаев признал, что руководители предприятия формально отнеслись к

сигналу трудящихся и не приняли своевременных мер. Он информировал: к новому отопительному сезону теплоснабжение будет соответствовать нормам.

В ходе «дня» руководите ли ответили на многие во просы, касающиеся соци-ального развития района, благоустройства поселков, торгового и медицинского обслуживания рабочих ПМК, хозяйского использования мелиорированных зе мель и другие.

Перед собравшимися вы ступил первый секретари райкома КПСС В. С. Си зов. Он рассказал о том как выполняются плань промышленного и сельско хозяйственного производст ва во втором году пятилет ки, о современном между народном положении.

Мнение всех: «дни откры того письма» поучительны и в. трусова.



Александр Олиференко шофер Парабельского леспромхоза. В составе Нельмачевского транспортного комплекса он несет удар-

годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Ежедневно перевыполняя сменные задания,

довой водитель

ную вахту в честь 112-й коллективу лесопункта успешно выполнять свои социалистические обязатель

Фото Е. Лисицына.

Вместе-дружная семья



Коллективный рассказ о самом многонациональном вузе Томска-инженерно-строительном институте

Строительнет профессии более мирной

Слово-секретарю парткома ТИСИ Петру Васильевичу КИРИЧЕНКО.

преддверии 60-летия СССР — праздника дружбы и братства всех советских народов — мы можем с гордостью заявить, что студенческий коллектив нашего института сложился как большая, дружная многона-циональная семья. В этом году, как, впрочем, и в предыдущие, у нас учатся молодые посланцы 13 союзных республик, представители 32 национальностей. Это не случайно: ведь здесь можно получить са-мую нужную и мирную профессию — строителя. А потому не случайно и то, что целые семьи стали ис тинными патриотами ТИСИ.

По примеру своих трех сестер-украинок Татьяны, Галины и Ольги Письменных с технологического факультета к нам пришла учиться и младшая, Елена. Успешно постигают вузовскую науку Альберт и Давид Давтяны с

механического факультета! Многолетнее существование различных народностей в семье равных делает атмосферу товарищества, сплоченности, дружбы всех как отмечается в постанов-лении ЦК КПСС «О 60 й годовщине образования Союза Советских Социалистических Республик», «является важнейшими гранями

социалистического образа

студентам, пожалуй, в большей степени, чем ка-кой-либо другой социальной группе. Учеба, жизнь в общежитии, научная работа и участие в других делах на благо общества обогащают каждого, вносят новое в поведение, культуру, быт и традиции. А как велико значение студенческих строительных отрядов, которых бок о бок сплоченно трудятся русские и каукраинцы и эстонцы,

грузины и тувинцы! Это их руками сооружаются многие объекты жилья и соцкультбыта в нашей области, реконструируются и обновляются памятники героям войны и труда в Сулзате, Кривошеи-не, Колпашевском районе. Бойцы ССО института участвовали в создании мемориального комплекса на ролине космонавта Алексея Леонова в селе Листвянка Кемеровской области.

Эта патриотическая рабо та, как никакая другая, единит их и дает право ошутить себя частицей советского народа.

Чувства эти укрепляет и

общественно - политическая практика, которую наши ребята проходят в крупных многонациональных коллективах - на Горьковском и Московском автозаводах, на КамАЗе, БАМе, ВАЗе, в городе алмазодобытчиков Мирном, Мегионстрое...

Всех питомцев ТИСИ роднит «ощущение великой Родины, которая в дни опасностей и больших испытаний, — как говорит в своих «Воспоминаниях» Леонид Ильич Брежнев, вся от края и до края становится вдруг до боли близка и дорога».

Преподаватели инженерно-строительного, партийная организация и администрация в повседневной работ учитывают национальные особенности студентов, вос же чувство, которое прекрасно выразил мудрый поэт Дагестана Расул Гам-

Мне все народы очень нравятся. И трижды будет проклят

Кто вздумает, Чернить какой-нибудь

БЕЗ ПЯТИ

ИНЖЕНЕР _ говорит о себе пятикурсник Алибек

минут

ЗУЛПУХАРОВ. Два месяца осталось

мне быть студентом родного ТИСИ, который столько вложил в меня!.. С седымого класса я,

казахский мальчик из городка Чу Джамбул-ской области, хотел быть строителем — первым в нашем роду. И вот сейчас уже работаю над дипломом, тема которого ного хозяйства страны, и в частности, для Томскодомостроительного комбината: снизить расход металла в железобетонных конструкциях домов серии III-75.

Этой проблемой занимается коллектив федры во главе с ее затехнических наук А. М. Болдышевым. Александр Михайлович

-мой руководитель. Мне

повезло учиться у такого знающего, творчески мыслящего человека. И он, и остальные преподаватели кафедры строи-тельных конструкций много внимания уделяют студентам. Доверяют нам сложные темы. Например, третьекурсники Анвар Исаков и Сергей Михальцов занимаются разработкой защитной оболочки атомных электростанций. Чувствуя такое отношение, стара-ешься работать на совесть, не подвести наставников.

HAM APYI - BOJIOAA JIH

достоин высокого звания Ленинского стипендиата — считают староста группы Татьяна РИДЕЛЬ и председатель студсовета Светлана БАЙКОВА.

В октябре прошлого года наша группа экономистовческого факультета торжественно поздравила комсор-га Володю Ли с почетным званием Ленинского стипендиата. Мы и сейчас гордимся тем, что именно с нами учится человек, который умеет быть во всем впереди: будь то учеба, общественная работа или отдых.

Умение смотреть на мир заинтересованно, увлеченно дано не каждому. А Володя обладает этим талантом. Он заставляет и нас, его товарищей, быть такими же увпеченными, думать не толь-

ко об учебе Вспоминается такой случай. На первом курсе, когда мы были еще совсем «велеными» и робели, входя в институтскую аудиторию, один из старшекурсников проводил у нас полит-информацию. Закончил он свое выступление — выходит к доске наш Володя. Достает записную книжечку и начинает сообщать настолько интересные данные, дополнительно к уже ска-занному, что и мы, и старшекурсник рты раскрыли

от изумления. Оказывается, как выяснилось после, он узнал все это в институтской школе молодого лектора (а мы ведь все ходили мимо объявления о наборе в нее и политинформатором. не обратили внимания). И Верим, что не погаснет Володя стал так горячо нас огонь энтузиазма в душе у

сейчас (а учится в ней 12 человек из группы!) не жалеют, что три года назад

послушались его совета. Думать и рассуждать ло-гически не всегда легко. Высшая математика, вычислительная техника и программирование — предметы сложные. Но, когда их объяснит Володя, кажется, все очень просто и ясно. А объяснять ему приходится часто: во-первых, мы все живем в общежитии, а во-вторых, к Володе не стыдно

обращаться за помощью. Удивляемся, как его на все хватает? Он член профбюро курса и председатель школы молодого лектора, комсорг нашей группы

и еще играет в «Фантазии» - институтском оркестре народных инструментов, на флейте. На последнее уходит немало времени: трижды в неделю по три часа.

Увлечение музыкой скалодя постоянно бывает театре, на выставках. Груп пу, конечно, тоже приоб щил, распространив билеты в студенческий университет

хорошо учиться. Настоящей школой мужания стал для него третий трудовой семестр. Наш комсорг был бойцом ССО «Сибиринка» и

«Комната подобраласьпрямо интернационал!»

— из письма студентки технологического факультета Светланы ИВАНОВОЙ своей

Опять ты будешь сердиться на меня за долгое молчание. Но жизнь общежитская настолько полна разными событиями, что, честное слово, немогда ручку взять в руки. Вот, например, второго марта нашей Розе исполнился 21 год (она самая старшая из нас). Накануне мы с девчоннами весь вечер готовились и торжеству: делали салаты, стряпали торты, печенюшки. Девочки мои прекрасно стряпают. Очень все вкусно получается. Особенно национальные блюда. Попробовала бы ты Розин плов! Помнишь, какая была я неумеха в кулинарном деле хотя бы год назад? А теперь могу испечьмного разных внусных вещей. Мне спокойно и хорошо с моими девчонками. Что бы ни случилось, знаю: они в беде не бросят. В ноябре у нас сильно заболела Роза. Жутная ангина!

случилось, знаю: они в оеде не бросят.

В ноябре у нас сильно заболела Роза. Жуткая ангина!
Даже «скорую» вызывали. В
час ночи пошли по общежитию искать малиновое варенье. Заварили чай, укрыли
Розу шубами и до утра дежурили по очереди возле нее.
Ты просишь рассказать подробнее о девочнах, с которыми живу. Комната подобралась
— прямо интернационал! Я —
русская, с Алтая; Роза Гайфутдинова — татарма, из Ангрена Узбенской ССР: Анжела
Цой — кореянка и Анна Юн-

кер — немна — обе из Казах-стана. Все мы с одного фа-нультета, технологического. Анна — самая рассудитель-ная из нас, самая спокойная, Я никогда не видела ее раз-драженной, несправедливой. Она из тех людей, глядя на которых, хочется жить целе-устремленно и делать всем доб-ро. Может быть, поэтому к ней идут за советом и утешением. Плюс ко всему наша Анна — отличница и староста группы. Анжелу Цой мы зовем вне-штатным политинформатором.

Анжелу Цой мы зовем внештатным политинформатором. Она всегда является домой с кучей газет и журналов и начинает нас просвещать. Если в общежитии лекция о международном положении, наша Анжела — в первых рядах. И вообще она интересуется всем на свете. Недавно стала изучать эсперанто. Вместе с Анной Анжела второй год ходит в туристический клуб «Вертикаль». Почти наждое воскресенье у них тренировки, а в наникулы — походы в пещеры, в горы. В оклябре были они на Тянь-Шане.

Ну, а Роза — самая веселая из нас. Вяжет, шьет. Хозяй-ка из нее выйдет превосход-Закругляюсь. У нас сегодня «культпоход» — идем всей комнатой в кино. Жду ответа.

Твоя Светлана».

«Наво» и «Кавказ» старшеклассником, получил канского конкурса исполнителей. в. жизни Умара

— «Наво» — мелодия, которая слышна далеко в долине. Очень красивая и нежная, — объяснил третьекурсник Умар ПАРПИЕВ зназвание ансамбля узбекских народных инструментов.

И, как бы в подтверждение этому, взял дойру (соединение в одном «лице» барабана и бубна), посмотрел на младшего брата Адыла, который тоже учится на механическом факультете, только на первом курсе. Адыл тронул струны рубаба. Зазвучала «Наманганская полька». И уже не

было для братьев этой общежитской комнаты. Они улыбались, подзадоривая друг друга, убыстряли темп и душой в это время, как мне казалось, были в родном Намангане, откуда приехали в Томск.

Потом играли любимую «Духтарджон», которая большим успехом была принята на институтском смотре художественной самодеятельности. А вот «Наманганские яблоки» без остальных участников ан-

ОТ РЕДАКЦИИ: Готовя эту страницу-рассказ о жизни одного из томских вузов, мы попытались раскрыть смысл строки из недавнего постановления пар-

самбля исполнять не стали. Но я была уже наслышана о том, как хорошо звучит в исполнении «Наво» эта уз-

А ведь всех ребят, кроме брата, Умару Парпиеву пришлось учить. Почти никто из них — будь то Халмат Закиров, Кадыр Усманов, Авас Ибаев, Ахмад Юсупджанов или Михаил Абдурахманов — не умел держать в руках ни дутар, ни дойру, ни рубаб. слишком велико было же-лание Умара создать ансамбль: как всякий истинный музыкант, он стремится передать свое искусство

Умар играет на национальных инструментах нальных инструментах с раннего детства: учился у соседа, народного артиста Узбекской ССР Махмуда Рахманова. А когда был

тии «О 60-й годовщине образования Союза Советских Социалистических Республик»: «Повсеместно сложились и успешно трудятся многонациональные произзвание лауреата республителевизионного

У. Парпиев — незаменимый человек и в ансамбле «Кавказ», которому акком-панирует вместе с аккордеонистом Гамидом Абдулгафисовым.

«Кавказ» — коллектив юный, ему нет и года. Но в ТИСИ его узнали и полюбили, особенно после удачного выступления на концерте в честь 8 Марта. Ребята занимаются в нем с

огромным удовольствием.
— Потому что для нас большая честь и гордость показать свой танец. Показать свою любовь к родной земле и пробудить эту любовь в людях, — сказал создатель «Кавказа», студент заочник механического факультета коммунист Ахмед Чаваев.

— В ансамбле мы, парни разных национальностей (есть у нас чеченцы, ингубайджанец), с разных курсов и факультетов, встретились подружились, — расска зывает солист «Кавказа» и его художественный руководитель Руслан Амагов. -И теперь вместе не только в танце, но и в жизни.

А. ФАДЕЕВА. водственные, научные и творческие коллективы... Это - примечательное социальное и общественно-политическое явление наших



Славная годовщина

МАПУТУ. Трудящиеся Народной Республики Мозамоик торжественно отмечают сегодня пятую годовщину подписания Договора о дружбе и сотрудничестве между СССР и НРМ. Мовамбикские газеты публикуют на вид-ном месте текст послания Генерального секретаря ЦК Председателя Президиума Верховного. СССР Л. И. Брежнева Председателю партии ФРЕЛИМО, превиденту НРМ Саморе Мойзесу Машелу по случаю знаменательной даты. Одновременно публикуется послание С. М. Машела Л. И. Брежневу.

Подписанный пять лет назад Договор о дружбе и со-грудничестве между СССР и НРМ, пишет правитель-ственная газета «Нотисиаш», еще более укрепил и углубил отношения дружбы и сотрудничества между двумя государствами в различных областях жизни. Газета подчеркивает, что под руководством КПСС и партии ФРЕЛИМО обе страны вступают в качественно новый этап братских отношений.

Новые возможности для дальнейшего развития взаимовыгодного плодотворного сотрудничества, подчеркивает мозамбинская печать, открыла подписанная в мае 1981 года в Москве долгосрочная программа экономического и торгового сотрудничества между СССР и НРМ на период 1981—1990 гг. За истекшие пять лет объем двусторонней торговли увеличился в 7 раз.

Большую помощь молодой республике Советский Союз оказывает в области подготовки национальных кадров. В HPM созданы шесть профессионально технических училищ, выпускники которых работают в различных отраслях народного хозяйства. В общей сложности ПТУ и курсы, созданные с помощью советских друзей, закончили уже более 6 тыс. мозамбикских специали-стов. Советские преподаватели передают свой опыт в столичном университете имени Эдуардо Мондлане.

Немало добрых слов сказано мозамбикцами в адрес советских врачей, работающих в больницах Мапуту, Бейры, Нампулы, Лишинге и других городов. Только в прошлом году они сделали более 15 тыс. операций и приняли около 230 тыс. пациентов.

В крепнущем сотрудничестве с СССР и другими государствами социалистического содружества, указывает местная печать, — источник уверенности мозамбикского народа в светлом будущем страны.

Сообщения из Польши

ВАРШАВА. Польское телевидение в программе новостей показало новые документы и привело ряд дополнигельных фактов о подрывной антигосударственной деятельности «Солидарности». Среди документов были показаны инструкции различных региональных организаций этого профобъединения, в том числе варшавского профцентра, о подготовке к сопротивлению армейским подразделениям, к фиверсиям и террористическим ак-

По телевидению были продемонстрированы изъятые в штаб квартире варшавской «Солидарности» пистолеты другое оружие заводского производства, кистени из цепей и стальные прутья с заостренными концами. Бы-ли представлены также изданные в ФРГ наставления

Все эти дополнительные факты разоблачают прошлую цеятельность «Солидарности» и показывают, как профобъединение и его реакционное руководство планировали провокации против существующего строя и народной власти в Польше, готовились к подрывным актам, которые могли привести к кровопролитию.

РАСТЕТ НЕДОВОЛЬСТВО

САН-ФРАНЦИСКО. Политика президента Рейгана вызывает растущее недовольство американцев, в числе населения его родного штата Калифорнии. Как показал опрос общественного мнения. службой «ФИЛД опинион рисерч», за минувший год число калифорнийцев, положительно оценивающих деятельность Рейгана на посту президента, сократилось на 27 проц. Практически каждый третий житель самого многонаселенного штата США считает его политику «плохой или очень плохой».

«Резкий поворот в настроениях общественности, омментирует итоги опроса руководитель службы БИЛД, — объясняется растущим пессимизмом в отношении экономической политики Рейгана внутри страны тем, что он не справляется с руководством внешней олитикой». Согласно данным опроса, 57 проц. населения считают, что президент несет ответственность за рост безработицы. По мнению 51 проц. калифорнийцев, ухудшение их личного финансового положения прямо связано с экономическим курсом администрации Рейга-



ФРГ. Множатся ряды Германской коммунистической партии. Партия западногерманского рабочего класса снискала заслуженное уважение своей последовательной и решительной защитой коренных интересов трудового населения, успешной борьбой за мир и разоружение. На недавнем пленуме Правления ГКП принят документ «Никогда больше с немецкой земли не должна исхо-

НА СНИМКЕ: во время традиционной встречи активистов партии в Ботропе (Рурская область). Председатель ГКП Г. Мис вручает партийные билеты . новым членам Германской компартии.

Фото А. Григорьева. (Фотохроника ТАСС). microtte minimum manufacti in the second



С комсомольцами из факультетского бюро знакомит член обкома ВЛКСМ Наталья ГАПЕЕВА.

«Мы все поставили на карту: звон шпаги, помыслы, сердца, чтоб этот день, Восьмое марта, остался ярким до конца!» - продекламировал красавец д'Ар-таньян, посылая воздушный поцелуй девушкам. Это для них — прекрасной поного факультета — трудились рыцари третьего курво встроенном помещении между девятиэтажками-об-щежитиями на Пушкина, 31. Ради них украшали мужчины - первокурсники. Это их аплодисментов жаждали трубадуры и даже...

И пусть не все на вечере было так, как хотели его устроители, зато не прекращались смех зрителей плавные лвижения пар танце, веселое настроение и счастливые улыбки — все то, без чего праздник не праздник. Гости (а ребят с других факультетов было много) и даже большая часть хозяев, студентовко труда в подготовку и проведение весеннего женского дня вложило комсо-

мольское бюро факультета, особенно Гарри Роот. Именно благодаря политруку общежития № 6 строительного факультета, вечера стали проходить с вадором и огоньком. А такие праздники, как «Посвящение в студенты», «Если тебе комсомолен имя», «Наполовину всерьез», новогодний бал, в ТИСИ будут помнить долго.

Сейчас трудно представить, как вечера в нашем шестом общежитии проводились без участия клуба выходного дня «Волшебный фонарь». Его устроители Гарри Роот, Ахмад Юсуп-джанов, Светлана Чальцева, Сергей Михальцов решили: «Каждое дело творчески, а иначе — зачем?». И уже второй год работают под этим девизом.

Но творческая часть еще не все для того, чтобы вечер считать удачным.

Многое зависит от дежур-ных. И здесь руку помощи главному организатору напротянул член комсомольского бюро факультета, командир добровольной родной дружины Эдуард Туровский. Много усилий приложил он к тому, чтобы наладить работу ДНД в общежитии. И вот результат — четкая пропускная система, студенты не срыва-

роду. В общежитии у нас не произошло за последний год ни одного серьезного правонарушения. Строительный факультет самый большой в институте. Естественно, и работать вдесь потруднее.

ют график дежурств по го-

Если хотите завалить какое нибудь дело, — говорил в прошлом году наш декан Евгений Иванович Путеев, — поручите его второму курсу.

новная нагрузка ложится

на комсомольских секрета-

А нынче этот курс, теперь уже третий, — луч: ший на факультете. Думаю, дело тут в Андрее Васильеве, который возглавил комсомольскую организа-цию. На ее счету немало хороших дел и начинаний. Например, активное участие в институтском агитпробеге Томск—Черная Речка, посвященном XIX съезду ВЛКСМ, или инициатива отработать два дня в апре-ле в фонд Ленинского коммунистического субботника (ее поддержали все факультеты, подготовка субботнику уже идет во-

Третьекурсники решили быть лучшими и в учебе. И слово свое держат: итогам зимней сессии они заняли первое место на факультете и в ТИСИ. А ведь в декабре, в самый разгар сессии, 52 комсомольца добровольно работали на отделке жилого дома. Днем – на стройке, а вечером сдавали проекты, зачеты, экзамены.

Работа на строительной

дентов нашего факультета традицией. Пятикурсники, например, построили для института пятый лаборатор ный корпус. Комсомольцы четвертого курса работали на общежитии, в котором сейчас живем. Если тебе комсомолец

имя, имя крепи делами своими! А дел интересных на факультете много. Но недостатков хватает. И здесь начеку штаб «Комсомольского прожектора», руководит которым член бю-ро ВЛКСМ факультета Александр Турко. Его опо ра — «прожектористы» второго курса. Надо сказать, что комсомольская жизнь на этом курсе бьет ключом. Больщая заслуга в этом се-кретаря Евгения Пака. Да и сами второкурсники, как на подбор, — энергичные, увлеченные.

литов, председатель контрольной комиссии. Вообще этот сектор существует у нас первый год, в комсомольских бюро других факультетов его нет. Расим хорошо организовал работу комиссии. И теперь доку менты комсомольских групп курсов в полном порядке. Их отчеты на факультет-ском бюро ВЛКСМ стали более четкими и оперативными. А решения, что принимаем мы на своих заседаниях, не остаются на буконтрольная комиссия следит за их вы-

Я рассказала только шестерых своих товарищах, которыми работаю в бюро ВЛКСМ строительного факультета. Но в подготовке и проведении всех дел участвует, конечно же, не кучка людей, а все комсомольцы. В сплоченном нашем коллективе мы можем решить любые задачи. А направляет эту работу нужное русло комсомольское бюро факультета во главе с секретарем, комму нистом Борисом Алферо-

полнением.

НА СНИМКЕ — члены бюро (слева направо): А. Турко, А. Васильев, Е. Пак, Валитов, Б. Алферов,

Э. Туровский. Фото Е. Лисицына.

15.05. К. Симонов. «Русские 15.50. Новости. С.16.00 до 18.15 — перерыв. 18.15. Новости. ТОМСК

18.30. «Культура и жизнь». Областной смотр «Расцветай земля сибирская». Поет хор завода «Электро-централит» объединения «Сибэлектромотор».

18.20 «С физкультурой по жизни».

ЧЕТВЕРГ 8 апреля

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

тании мотолежи. ТОМСК

18.30. Новости. МОСКВА

«В мире животных». «Цыган». 2-я серия. Новости. С 11.20 до 14.15— перерыв.

ССР и Финляндией Кинопрорамма.

«Спокойной ночи, малыши!» «Наедине со словом» Народный аргист СССР и. Ильинский читает произведения зарубежных авторов. «Время».

еС физиу. Новости. МОСКВА

ОЯ собеседница еще молода. Но крупные пряди седых волос глубокие морщины делают ее значительно старше. Беспрестанно всхлипывает, нозатем, словно боясь, что ее не выслушают, начинает говорить быстро-быстро. И вот какую историю поведа-Людмила Григорьевна

Живет она в Киеве. Долгих семь лет воспитывала детей одна. Все эти годы ее муж, Георгий Георгиевич Швед, отбывал наказание за спекуляцию и другие преступления. Впрочем, и раньше, когда он находился на свободе, помощи от него было немного. Любил он жить красиво: деньги добывал легко и сорил ими, а вот о детях беспокоился не очень.

Вернулся муж из заключения. Людмила Григорьевна простила: женское сердце отходчиво. Да и супруг как будто многое понял. Устроился работать старшим в киевское производственное объединение «Большевик», перестал пить, стал лучше относиться к жене. Вроде бы наладилась жизнь, появился заработанный честным трудом постаток, дети росли при отце. Но, видно, остались в человеке непомерная жадность к деньгам, страсть к нажи-

По роду трудовой деятельности муж ездил по командировкам. Вот и минувшей весной полетел он в Томск И вдруг телефонный звонок: «Ваш муж Кировским РОВД г. Томска задержан за спекуляцию». «Опять взялся за старое, опять воспитывать детей одной», сокрушается Людмила Григорьевна. Но теплится в ее душе надежда, что суд сделает исключение для мужа, оставит его на своболе. Что нужно не для него самого, а для детей. Поэтому и проделала жена столь далекий

Понятно горе женщины. Закон справедлив и строг. Определяя меру ответственности, советское правосудие всегда исходит из конкретного случая. Человека оступившегося, оказавшегося на скамье подсудимых впервые, суд может не лишать свободы. К злостному же применимы строгие меры. Для неоднократно судимого Шведа, спекулянта, не сделано ис-

на преступная деятельность бывшего заведующего баней № 5 Томска М. В. Нищева. Расследованием новлено, что он завел дру-жбу с должностными лицами одного из НИИ Томска - главным инженером С.И. Рогозиным, инженером Г.А. заведующей складом Л. М. Степановой, ко-

На страже общественного порядка

Три "куска" за джинсы

ключение: он арестован и приговорен к пяти годам лишения свободы. Кроме итого, его имущество конфисковано в доход государства. Любое снисхождение

дерзким преступникам антигуманно. А Швед именно такой преступник. Джинсы он продавал по 250—300 рублей — три «куска» за штуку. Всего за один день командировки положил в карман полторы тысячи рублей. Как говорится, обдирал покупателя как лип-При этом меньше всего думал о других. Что ему чужие, если не мучали его угрызения совести оттого, что причиняет горькие страдания родным — своей жене, детям.

Борьба со спекуляцией будет вестись еще реши-тельнее. Спекулянт, как правило, действует в паре тем, кто обеспечивает его дефицитным товаром. И если «продавец» на виду, его легче выявить и доказать виновность, то снабженец чаще оставался неразоблаченным. А вель именно нередко является не просто нарушителем торговли, но и вором. Кировским РОВД пресече-

торые в институтском складе «заимствовали» техническую замшу и снабжали ею Нищева. А тот, заполучив ходовой товар, сбывал его по завышенной цене Это позволяло ему жить припеваючи. Наказан не только Нищев, который осужден на шесть лет, но и вся компания. По приговору суда в места не столь благословенные отправлен на четыре года Рогозин. Степанова и Баркова получили соответственно по три года лишения свободы ус

В последнее время в Томске, в частности, в Кировском районе, вскрыты факты спекуляции винно-водочными изделиями. Наказуемым промыслом занялись например, нигде не работав-шие Л. М. Сергеева и Е. И. Белоконева. Систематически покупали они в магазинах Томска спиртные напитки и перепродавали их по спе кулятивным ценам. Обе осуждены к лишению свободы: Белоконева-к 3,5 го дам, Сергеева-к 3 годам. У обеих конфисковано имуще. Сергеевой назначено тринудительное лечение от алкоголизма.

Разные чувства вызывают потерпевшие. Некоторых, не устоявших перед искушени ем приобрести дефицитный товар, действительно жаль. К другим, с их потребительским отношением к жизни возникает лишь презрение. Они-то, как правило, и перерождаются «в торгую щих», рассуждая примерно так: «Мне «толкнули» товар, я это сделаю, чтобы не быть в накладе».

Фигура спекулянта омерительна во все времена. Вспомним наглого нэповского мародера, «продавца» в блокадном Ленинграде, гра-бившего умирающих. Сейчас спекулянт стал иным Он нередко имеет диплом высшем образовании, часто работает на производстве. Но по сути так ли уж разнится он от его преступных предшественников?

В нашем обществе действует немало справедливых законов, позволяющих вести решительную борьбу со спекуляцией. Недавно приняты дополнения к статье 156 Уголовного кодекса РСФСР, которые устанавливают ответственность за получение незаконного вознаграждения теми, кто обслуживает население. Предусмотрено наказание продажу товаров со складов, баз, из подсобных помещений торговых предприятий и организаций общественного питания, за припрятывание товаров в корыстных целях. Эти законы для каждого. Спекулянты, вымогатели, рвачи, как правило, проявляют незаурядную гибкость, пытаются действовать скрытно. Выявлять их - дело непростое, силами только алминистративных не обойтись. Непримиримость к рвачам и хапугам должен проявить каждый из нас, независимо от места

М. РАХЛЕВСКИЙ, заместитель прокурора Кировского района г. Томска, младший советник юстиции.



ИНТЕРЕСНО ПРОВОДЯТ СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ РЕБЯ-ТА ЕЛГАЙСКОЙ ВОСЬМИ-ЛЕТНЕЙ ШКОЛЫ КОЖЕВниковского района. ЗДЕСЬ РАБОТАЮТ КРУЖки юннатов, танце-ВАЛЬНЫЙ, ЛИТЕРАТУРный, несколько спор-ТИВНЫХ СЕКЦИЙ.

на снимке: пионервожатая в. в. васина ОБСУЖДАЕТ С ЧЛЕНАМИ ФОТОКРУЖКА ОЧЕРЕДной выпуск стенной

Фото Н. Митикасова.

Редактор Н. Г. НЕСТЕРЕНКО.

ПЯТНИЦА, 2 апреля ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА 8.00. «Время» 8.55. Мульт фильм. 9.25. «Назначение». Ху фильм. 9.25. «Назначение». Художественный телефильм. 10.55. Выступление художественных коллективов Бурятской АССР. Читинской. Ирмутской областей. 11.25. Новости. 14.15. Новости. 14.35. К Дню геолога, Кинопрограмма. 15.10. «Твоя ленинская библиотека». 15.40. «Объектив». 16.25. «Полмосковные встречи». 16.55. «Умелые руки». 17.25. На полях страны. 17.40. Концерт фольклорного ансамбля узбекской ССР. 18.00. Беседы об алкоголизме. Узбекском об алкоголизме. ТОМСК

18.30. Новости 18.45. «Сегодня в мире» ТОМСК 19.00. «Сельская новь». «Животноводство ударный фронт».

москва 19.25. «Вокрут смеха». Вечер омора в Концертной студии Останкино. 21.00 «Время». останкино. 21.00 «Время». 21.30. Вечерние мелодии. 22.25. «Город у Карпат». Докумен-тальный телефильм. 22.45. «Сегодня в мире»: 23.00. Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» — «Торпедо» (Моск-ва).

ва).

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

12.00. АНГЛИЙСКИЙ ЯЗЫК».
12.30. В. И. Катаев «Сын полна». 13.00. «Учащимся ИТУ».
Физика». 13.30. Советское
изобразительное искусство!
Б. И. Пророков 14.00. «Иоганн
Себастьян Бах». 14.45. Поэзия
Мирзо Турсун-заде. 15.20. Новости. 18.15. Новости. 18.30.
Чемпионат СССР по баскетболу. Мужчины. Динамо» (Москва) — «Спартяк» (Ленииград).

ТОМСК

19.00. «За экономию и бе-

19.00. «За экономию и бережливость». 19.15. Новости. 19.30. «Народнохозяйственным грузам — «зеленую улицу». москва 20.00. «Спокойной ночи, ма-

TOMCK 20.15. «Населению о гражданской обороне». Занятия ведет преподаватель областных курсов ГО А. И. Романенко. 20.45. «Природа — наш дом». Локументальный телефильм «Нупрушений замазыных дом». Локументальный телефильм «Нургушский заказник». МОСКВА 21:00. «Время». 21:35. Премьера художественного телефильма «Старик» и девочка».

ТОМСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ 2 апреля. «Женитьба» 19-30.

ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ 2 апреля. «Аленький цветочек» — 10-30

в кинотеатрах: «РОДИНА» 2 апреля. «Среди коршунов» — 9, 10-50, 12-40, 14-30, 16-20, 18-10, 20, 21-40. имени М. ГОРЬКОГО

2 апреля. «Пришло время любить» (две серии) — 8-30, 11, 13-30, 16, 18-30, 21, «Шестой» — 8-40, 10-20, 12, 13-40, 15-20, 17, 18-40, 20-20, 22. «ОКТЯБРЬ» «ОКТЯБРЬ»

2 апреля. «Добро пожаловать, или Посторонним вход воспрещен» — 10-30. «Шляпа» — 8-40. 16. «Шестой» — 12-10. 14. 17-50. 19-40, 21. «Восьмое чудо света» — 9, -10-50. 12-40, 14-30, 16-20, 18-20, 20, 21-50.

2 апреля «Принцы-лебеди»
— 14-30. «Операция «Ы» и
другие принлючения Шурина»
— 9. 11. 13. 15. 17. 19. 21.
«Смерть среди айсбергов»
— 9. 10-50. 12-40, 14-30. 16, 17-50, 19-30, 21-20. имени И. ЧЕРНЫХ

«ПИОНЕР» 2 апреля. «Радуга семи на-дежд» — 9. 11, 13, 15, «При-ключения Али-Бабы и сорока разбойников» (две серии) — 17. 20.

«СИБИРЯК» 2 апреля. «Большое космическое путешестве» — 9.20, «За спичнами» — 11, 12-40, 14-20, 16, 17-40, 19-20, 21. ДВОРЕН КУЛЬТУРЫ «АВАНГАРД»

4 2 апреля. «Ледяная внучка» — 11, 15. «Я заставлю вас любить жизнь» — 17, 19, 21 дом культуры «СИБКАБЕЛЬ»

2 апреля. «Преступление» — 15. «Событие на руднике Маруса» — 17-10, 19. 21. дом культуры грэс-и щина механика Гаврилова»— 17-20. 19

Томский театр юного зрителя РЕПЕРТУАР НА АПРЕЛЬ 2-го — в 10 час. 30 мин.

14-го — в 11 час. в помещении ДК железнодорожни-И. Карнаухова, Л. Браусевич «АЛЕНЬКИЙ ЦВЕТОЧЕК»

(пьеса в 2-х действиях по мотивам сказки С. Т. Аксакова). 3, 4, 15, 17, 24, 30-го — в 19 час. Премьера

А. Арбузов «ЖЕСТОКИЕ ИГРЫ» (драматические сцены в 2-х действиях и одиннадцати картинах). 8, 11, 18-го — в 17 час.

22-го - в 10 час. 30 мин. Премьера Е. Шварц «ДВА КЛЕНА»

(сказка в 2-х действиях). «...ТА, КОТОРАЯ ГУЛЯЛА САМА ПО СЕБЕ...» (притча в 2-х действиях). 9-го — в 18 час.

«А ВСЕ-ТАКИ ОНА ВЕРТИТСЯ?.. ИЛИ ГУМАНОИД в небе мчится...» (шутка в 2-х действиях).

П. Нилин, В. Молько «ЖЕСТОКОСТЬ» (пьеса в 2-х действиях). 25-го — в 15 час.

Лауреат Государственной премии СССР и премии Ленинского комсомола «НЕ ГРУСТИ, ШИШОК, Я ВЕРНУСЬ» (грустная комедия в 2-х действиях). 29·го — в 15 час. И. Токмакова, С. Прокофьева

«СТРЕЛА РОБИНА ГУДА» (пьеса в 2-х действиях).

Бюро по трудоустройству населения приглашает на работу на станцию **Томск-грузовой** Кемеровской железной дороги приемосдатчиков труза, товарных кассиров, операторов технической конторы, стрелочников, составителей поездов.

Для работников станции имеются льготы: бесплатный проезд по железной дороге в любом направлении Советского Союза, выдаются топливо, тринадцатая зарплата, делаются выплата за выслугу лет после первого года работы, доплата 20 процентов.

За справками и направлениями обращаться: г. Томск, пр. Кирова, 17, в бюро по трудоустройству, и его филиал — Северный городок, 9. При себе иметь паспорт, трудовую книжку.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ программа передач

понедельник 5 апреля

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА ТОМСК

 Фильм — детям». «Капитан-ская дочка». Художественный фильм.
 Рабочсе слово фильм. «Рабочее слово, рабочее мнение». Интервью с рабочим Лоскутовского, отделения «Сельхозтехники» В. И. Огородовым. «Раннее
развитие детей: проблемы, возможности, некоторые итоги». Всеседа с педагогом Б. П. Никитиным.

тиным. «Академик Богомолец». Научно-популярный фильм. «Сельская новь». «Знаменосцы Трудовой славы». 18.50.

«Природа — наш дом». Документальный телефильм «В вечном долгу». Студия «Юность». «ПТУ-27 в жизнь путевку дает!» «Разрешите побеспокомть». Теле-визионный сатирический жур-

нал. «Рассказы о Томсче». «Универ-ситетская роща». Велет пепеда-чу писатель С. А. Заплавный.

вторая программа томск «Красивы женщины России». «Наши гости». Читает гаслуженный артист РСФСР В. Сомов. Новости. «Пве жизни». Художественный фильм 1-я и 2-я серии.

вторник 6 апреля

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

«Время».
Программа мультфильмов.
«Затишье» Телевизнонный хуложественный фильм. 1-я и 2-я серии.

Серии. Новости. С 11.30 до 14.15 — перерыв.

С 11.30 до 14.15 — перерыв.
Новости.
«Сибирское село сегодня». Документальный фильм.
На приз клуба «Золотая шайба».
«Наш сад».
«Адреса мололых».
«Человек и закои».
«С чего начинается космос».
Фильм 1-й из телевизионного многосерийного пикла «Космический век». (Стоаницы летописи). 14.45. 15.30. 16.00.

18.30. Новости. МОСКВА

18.45. «Сегодня т мире» томск 19.00. «Завтра — Всемирный день эдо-«Завтра ровья».

«Пыган» Телевизионный много-серийный художественный фильм. 1-я серия. «Времи». - Театр и времи». Драматург А. Салынский. «Весна в Москве». Кинозарисов-ка.

чемпионат СССР по футболу. «Спартак»— ЦСКА. В перерыве «Сегодня в мире»

ВТОРАЯ ПРОГРАММА МОСКВА «Французский язык». «Физика». 8-й класс. «В. Шукшин. По страницам произведений». «Шахматная школа».

«Жизнь науки». «История». 5-й класс. 18.15.

Новости.
С 16.00 до 18.15 — перерыв.
Новости.

ТОМСК

К 60-летию образования СССР.
Спичфабрика «Сибирь». «Страницы трудовой летописи».
«Технический прогресс и экономика». «Промышленные роботы и ки применение». Передача 2-я.
Новости. овости.

«Спокойной ночи, малыши!» «Международная панорама». «Сорона-воровна». Художествен-ный фильм

СРЕДА 7 апреля

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА «Время». «Клуб кинопутешествий». «Цыган». 1-я серия. Новости. С 11.35 до 14.15— перерыв.

Новости.
«Коммунисты 80-х». Кинопрограмма.
«Мелодии земли молдавской».
Концерт народной музыки.
«А. Япин. По страницам произвелений». 15.45. «А. Япил. ведений». ТОМСК

«Таежный меридиан».

МОСКВА
«Космическая весна». Фильм
2-й из цикта «Космический век».

ТОМСК

ТОМСК
НОВОСТИ.

МОСКВА
«Сегодня в мире».
«Решения XXVI съезда КПСС — в жизны». «Пороги БАМа».
ТОМСК
«Навстречу выборам в местные Советы народрых депутатов».
МОСКВА
«Пыпан» 2-д сория «Цыган». 2-я серия. «Время».

Концерт народного артиста РСФСР Р. Ибрагимова Кубов обладателей кубов по футболу. 1/2 финала. «Динамо» (Тбилиси) — «Стандард» (Бель-

международный турнир по хок-кею. Мати за 1-е и 2-е места. ВТОРАЯ ПРОГРАММА

моснва
«Немецкий язык»,
«История», 9-й клаес,
«Пля вас, ролители!»
«География», 7-й клаес,
«Учителю — урок музыки», 3-й

Бюро по трудоустройству населения приглашает на работу в ясли-сад № 33 дневных и вечерних нянь, подсобных рабочих по кух-

не, воспитателя. К основной заработной плате выплачиваются премии: месячная (воспитателям — 20 процентов, няням — 28 процентов) и квар-

Одинокие обеспечиваются общежитием.

Обращаться: г. Томск, бюро по трудоустройству (пр. Кирова, 17), или пер. Садовый. 3. тел. 4-21-26, к заведующей.

Дом офицеров объявляет дополнительный набор на курсы машинописи. Справки по телефонам 2-21-73, 2-36-77.

Томская контора «Росбакалеи» меняет новый автомобильный погрузчик типа 4014 грузоподъемностью 5 тонн на бортовой автомобиль. Обращаться: г. Томек, Ир-

кутский проезд, 1, тел.

Меняю полублагоустроенную однокомнатную квартиру (16 кв. м) в г. Фрунзе на квартиру в г. Томске. Обращаться: г. Томск, тел.

лей предприятий, организа-ций и владельцев частных ровскому, улицам Набереж-ной, Малой Подгорной и

«Спокойной ночи, малыши!» Концерт в музее. «Время». Премьера телевизнонного худо-жественного фильма «Прощай, красавица!» СУББОТА 10 апреля

MOCKBA

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

«Время». Играет ансамбль альтистов. «Ребятам о зверятах».

«Ребятам о зверятах».

«Для вас, родители».

«Цля вас, родители».

«Больше хороших товаров».

15-й тираж «Спортлото».

«Движение без опасности». Ответы на письма телезрителей.

«Народное творчество».

«Это вы можете».

«Сегодня в мире».

«Архитектура» «Курорты и здравницы СССР».

«Содружество».

«Фильм — детлм». «Звонят, откройте дверь». Художественный фильм.

кройте дверь». Художественный фильм.
«Завтра — Лень войск противовоздущной обороны». Выступление главнокомандующего войсками противовоздущной обороны СССР, дважды Героя Советского Союза, маршала авиации А. И. Колдунова.
«Ижтеркосмос». Фильм 4-й из пикла «Космический век».
О. Фельцман. «Испанские» сюжеты». Новости.
К годовщине подписания Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между СССР и Финляндией Концерт лауреата международ-ных конкурсов Н. Демиденко (фортепьяно). «Руссная речь».
«Салют, пионерия!» Выступление детских художественных коллективов Таллинского Дворца, пионеров,

О. Фельцман. жеты». ТОМСК
«На темы дня». Томичи готовятся к коммунистическому суботнику. МОСКВА

«Говорят делегаты XVII съезда профсоюзов СССР». мультфильм.
Беседа политического обозревателя Ю. А. Летунова.
Премьера телевизионного художественного фильма «Жертва «Шахматная школа». «Ленинский университет миллионов». О нравственном воспи-

науки». «Время». «С чего начинается Родина». «Шум». Документальный телефильм. МОСКВА
«Сегодня в мире».
«Живнь науми».
«Цыган». 3-я серия.
«Время».
Концерт Академического оркестра русских народных инструментов ЦТ и ВР.
«Сегодня в мире». Спортивная программа. В пере-

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
ТОМСК
«Культура и жизнь». «20 лет детской музыкальной школе № 2 г. Томска».
К Дню космонавтики. «На одной орбите». Документальный фильм.
МОСКВА 22.45. Ментов цт и кг. «Сеголня в мино». ВТОРАЯ ПРОГРАММА МОСКВА
12.00. «Испанский язык». 10-й класс. 13.05. «Общая биология». 10-й класс. 13.05. «Стажер» Художественный фильм. 15.00. «Менская пуща». Научно-по-пулярный фильм. 15.50. Новости. С 16.00 до 18.15 — перерыв. 18.15.

МОСКВА
Программа Ленинградской студии телевидения.
А. Н. Островский. «Не от мира сего». Фильм-спектанль Московского драматического театра на Малой Бронной.
«Плечо воды». Телевизионный очери.

«Плечо воды», телевизионным очерк.
«Международное обозрение». Чемпионат СССР по баскетболу. Мужчины.
«Сапко» уходит в поиск». Документальный телефильм.
«Музычальный киоск».
«Спокойной ночи, малыши!» ТОМСК
Студия «Юность» «Каким быть педагогу?» Передача 3-я.
Новости.
«Наши гости». Поет народная артистка РСФСР Е. Алтухова. «Спокойной ночи, мальши!» «Беседы об алкоголизме». По письмам телезрителей. Иголет заслуженный артист РСФСР А. Корсаков.

«Время». Премьера научно-популярного фильма «Единственный выход». О полете космического экипажа Ю. Романенко и Г. Гречко на корабле «Союз-26». «К звездам». Цонцерт советской песни. «Будильник». «Служу Советскому Союзу!» «Здоровье». «Утренняя почта».

Утренняя почта». оветский Союз глазами зару-

«музыкальный кноск». Концерт, посвященный Дню войск противовоздушной оборо-

войск противовоздушной сооро-ны. «Клуб кинопутешествий». «Сильные, смелые, ловкие». «Осильные, смелые, ловкие». «Осита мира и дружбы». фильм 5-й из цикла «Космический век». «Межлунаролная панорама». С 18.35 до 18.50 — перерыв. Премьера телевизионного хуломественного фильма «Ошибка Тони Вендиса» по пьесе английского драматурга Ф. Нотта. «Телефонный звонок». 1-я и 2-я серии.

рии.
«Время».
«Футбольное обозрение».
Концерт народной артистки
СССР Л. Зыкиной и Государственного республиканского русского народного ансамбля
«Россия».

«В гостях у сказки». «Медвежонок» (Финляндия). «Рассказывают наши корреспон-

«Рассказывают наши корреспонленты».
«Поет народный артист СССР Д. Гнатюк». Фильм-концерт.
«Открытая книга». Телевизионный многосерийный художественный фильм по мотивам одночменного романа В. Каверина. Фильм 1-й, 1-я серия.
«Нелинда ес Куба» (Прекрасная Куба). Развлекательная программа.

«Время». «Тринадцать поручений». Худо-жественный телефильм. Международные соревнования по художественной гимнастике на призы журнала «Советская жен-

ВТОРАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

Художественный ВОСКРЕСЕНЬЕ 11 апреля ЛЕНЬ ВОИСК ПРОТИВОВОЗДУШНОЯ ОБОРОНЫ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА пятница 9 апреля

MOCKBA

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА «Время». Мультфильм. Концерт Анадемического русской песни ПТ и ВР «Пыган». 3-я серия. 8.00, 8.55, 9.15. Пытан в болого по перерыв. 11.30 до 14.15 — перерыв. 14.00 до 14.15 — перерыв. Порости. Пню войск противовоздушной рабороны. Документальный телефильм «На страже неба Родинка»

ны».

Концерт ансамбля скрипачей «Кантиллена» Дома культуры римского завода ВЭФ.

«Пела московского комсомола». «В гостях у сказки». «Медвежоно» (Финляндия).

17.30. «Первый отрял». фильм 3-й из дикла «Коммический век».

ТОМСК

18.30. «События нелели».

москва 18.45. «Сегодня в мир 18.45. «Сегодня в мире».

ТОМСК

19.00. К 60-летию образования СССР. О подготовке к юбилею трудовых коллективов рассказывает секретарь Колпашевского гор. кома КПСС Н. М. Точенов, мире»

МОСКВА
«Газы без ивета и запаха». О подготовне США к химической ойне. Пыган». 4-я серия.

«Время».
Мололежный вечер в Останкино. Встреча участников педагогических отрядов с лауреатами XI Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Гаване Т. и С. Нинитиными. «Сегодня в мире». Выступление артистов балета.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА МОСКВА MOCKBA

12.00. «Английский язык».
12.30. «История». 7-й класс.
13.00. «Эстетическое воспитание».
13.35. «История». 4-й класс.
14.05. А. П. Чехов. «Иванов».
14.50. «Как авери весну встречают».
15.10. В. В. Маяковский, «Как делать стихи».

18.15. С 16.00 до 18.15 — перерыв. ТОМСК «Собеседник», «О помощи моло-дым семьям, имеющим детей», «Новые льготы инвалидам Вели-кой Отечественной войны», «По вашей просьбе».

ма.
17.50. «Наша биография». Фильм 14-й
— «Год 1930-й».
18.50. «Опар Тактакишвили. Страницы творчества».
20.00. «Спокойной ночи, малыши!» Международные соревнования по художественной гимнастике на призы журнала «Советская женшина». 19.05. «Горизонты науки». «Чтобы продлить жизнь металлов».

к сведению руководитедомов, имеющих подземные инженерные сети, телефонные и электрические кабе ли по пер. Заозерному. Ост-Дальне-Ключевской.

С 5 марта СУ-14 треста «Спецстроймеханизация» приступает к строительству воловода Д-1200 мм по вышеуказанным переулкам и

Чтобы не попустить повреждения инженерных сетей и кабелей, просим сообщить о них по телефону

Родные и близкие с глу-боким прискорбием изве-щают о смерти горячо лю-бимого мужа, отца и деду-

Юсупа Харасовича. Вынос тела — 1 апреля, в 16 часов, из квартиры покойного (пер. Владими-ровский, 5, кв. 36).

Октябрьский райком КПСС, райнсполком, администрация, партийная и профосовная организации ГПЗ-5, коллектив приборостроительного техникума выражают глубокое соболесчование Ю. П. Тураеву и В. С. Тураевой по поводу смерти сына

Адрес реданции: 634050, Гомск, ГСП, пр. Фрунзе, 103, Телефоны: приемной редантора — 3-44-35, заместителей редантора — 3-06-52, 3-31-25, отв. сенретаря — 3-32-34, сенретариата — 3-40-20, 3-44-48, наш адрес и телефоны

отдела партийной жизни — 3-40-51. отдела пропаганды — 3-40-24, отдела промышленности — 3-46-76, 3-40-58, отдела нефтегеологии и учебных заведений — 3-43-63, отдела информации — 3-43-32, 3-31-22, отдела советского строительства и быта — 3-41-63, 3-41-63, 3-41-61, 3-06-87 общественной приемной — 3-42-07, отдела объявлений — 3-06-62, дежурного — 3-41-59, областной журналистской организации — 3-40-91, приемной издательства — 3-15-25

K304318

Заказ № 441 Тираж 171.786

г. Томск, гипография издательства «Красное знамя».